

Богатого на мысли, щедрого на творчество

XXV съезд КПСС выдвинул требование обеспечить тесное единство идеино-политического, трудового и нравственного воспитания, с учетом особенностей различных групп трудящихся. Выполнняя указания съезда, партийная организация нашего совхоза совершенствует формы и методы политической агитации. Пропаганда общественно-политических, сельскохозяйственных и экономических знаний и распространение передового опыта — одна из основных задач в деятельности организации общества «Знание» нашего совхоза.

Постоянной формой пропаганды у нас являются агитколлективы, группы политинформаторов и группы докладчиков. Чтение лекций, проведение конференций, устных журналов, встречи с передовиками производства, рассказы о литературе и искусстве (в этом большую помощь оказывают нам районная библиотека и Сосновский дом культуры).

Большой популярностью стали пользоваться проводимые дни животновода, конференции, совещания с механизаторами.

Широкое распространение получило усиление индивидуальной воспитательной работы. Эта работа ведется в основном среди лиц, не проявляющих интереса к общественно-политической жизни, нарушающих нормы поведения и морали.

Немаловажное значение имеет и личный пример активиста-пропагандиста в политической агитации. Эффективным направлением является наставничество — действенное средство профессиональной подготовки и политического воспитания трудовой смены. У нас 20 наставников из числа лучших людей совхоза.

Арсенал форм и методов устной и наглядной пропаганды богат. Но эффективны они тогда, когда совершенствуются постоянно, применяются творчески.

В настоящее время первичная организация общества «Знание» нашего совхоза проводит большую работу по пропаганде и изучению материалов XXV съезда КПСС.

Много выступлений (более 20), а также лекций перед тружениками совхоза провел делегат XXV съезда КПСС директор совхоза И. Я. Королев. Люди с большим вниманием слушали живое слово делегата, задавали вопросы. Это помогало хорошо усвоить материалы съезда.

Сосновской больницы. Опыт прошлых лет убедительно показывает, что наибольшего эффекта в работе, наибольшей отдачи и лучших экономических показателей добились те коллективы, где наилучшим образом поставлена агитационно-массовая работа. Мы в этом вопросе много сделали, но немало еще предстоит сделать.

Предусматриваем изучение опыта передовиков сельского хозяйства, экскурсии по обмену опытом, практические занятия по отдельным темам (с механизаторами и животноводами).

Действенной формой агитмассовой работы являются устные журналы. В их программы мы включаем, как правило, беседы, лекции по актуальным вопросам, встречи с передовиками производства, рассказы о литературе и искусстве (в этом большую помощь оказывают нам районная библиотека и Сосновский дом культуры).

Большой популярностью стали пользоваться проводимые дни животновода, конференции, совещания с механизаторами.

Широкое распространение получило усиление индивидуальной воспитательной работы. Эта работа ведется в основном среди лиц, не проявляющих интереса к общественно-политической жизни, нарушающих нормы поведения и морали.

Немаловажное значение имеет и личный пример активиста-пропагандиста в политической агитации. Эффективным направлением является наставничество — действенное средство профессиональной подготовки и политического воспитания трудовой смены. У нас 20 наставников из числа лучших людей совхоза.

Арсенал форм и методов устной и наглядной пропаганды богат. Но эффективны они тогда, когда совершенствуются постоянно, применяются творчески.

В настоящее время первичная организация общества «Знание» нашего совхоза проводит большую работу по пропаганде и изучению материалов XXV съезда КПСС.

Много выступлений (более 20), а также лекций перед тружениками совхоза провел делегат XXV съезда КПСС директор совхоза И. Я. Королев. Люди с большим вниманием слушали живое слово делегата, задавали вопросы. Это помогало хорошо усвоить материалы съезда.

В. МИШЕНИН,
председатель первичной
организации общества
«Знание» совхоза
«Сосновский».

Металлургов Запсиба и тружеников сельского хозяйства «Сидоровский» связывает давняя дружба. Каждую весну и осень запсибовцы помогают полеводам в проведении посевной и уборки урожая. Летом их можно видеть на полях овощей и заготовке корнеплодов. Многое делают шефы по строительству животноводческих и других помещений, по механизации сельскохозяйственных работ. Благодаря этой помощи хозяйство год от года крепнет, полнее обеспечивает нужды горожан в мясе, молоке, картофеле и овощах. План девятой пятилетки совхоз выполнил по всем показателям и получил первый миллион прибыли.

Большие задачи стоят перед хозяйством на десятое пятилетие. XXV съезд КПСС подчеркнул: необходимо добиться национальности снабжения страны про-



• ГЕРОИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Счастливый человек

Рассказы о коммунистах

Два года знаком я с Николаем Кузьмичем Коломниковым. Срок достаточный, чтобы иметь мнение о человеке. А недавно пришлось мне еще раз заглянуть в его «личное дело». В отделе кадров объединения «Сельхозтехника», где работает Николай Кузьмич, подали распускную от записей трудовую книжку и, видя мое недоумение, после объяснили:

— Наверное, плохое подумали? Напротив. Благодарности записывать уже некуда, пришло завести вкладыш.

С уважением взял я трудовую книжку и насчитал в ней тридцать два поощрения, объявленные за тридцать лет работы механизатора. Что и говорить, не каждый может похвальиться таким документом!

Рано начался трудовой путь Коломникова. Семнадцатицентным парнем стал работать он в военном 1943 году слесарем на Кузнецком металлургическом комбинате. Но мечта растить хлеб не покидала его. И он ее осуществил. Был переведен по специальности в Кузнецкую МТС. Позднее Николай Кузьмич овладел трактором и стал одним из лучших механизаторов.

Целыми днями (да что дни — сутками!) не уходил от машин.

— А помощники какие? — вспоминает Николай Кузьмич. — Алеша Попов, Гриф Вильгельм, Петя Честных. Облепят трактор. Глянешь на них, ну ни дать ни взять — детьвора. А эта детьвора главной надеждой в хозяйстве была.

Бывало, выедут тракторы на пахоту. Не успеет плуг в борозду врезаться, а мотор уже заглох. Останавливает Коломниковы свой трактор, идет на подмогу помощникам. Заведет. А тут, смотришь, на соседней загонке другой мотор отказал. Так и ходил Николай Кузьмич от трактора к трактору, налаживал машины. А затем садился на свой трактор и опять тянул борозду.

Шли годы. Мастерство Коломникова с каждым днем возрастало. Кроме трактора он освоил комбайн. Так и пошло. Зимой в мастерской технику ремонтировал, весной за рулём трактора был. А в садовую пору на комбайне хлеб убирал.

Привезли однажды в мастерскую зиловский мотор. Не было за ним хорошего догляда, разморозили. Возле водяной рубашки образовалась трещина.

— Ничего не сделаешь, придется на свалку списать, — решили некоторые.

Николай Кузьмич с выводами не спешил. Присмотрелся внимательно, что-то прикинул в уме и только тогда сказал:

— Выбросить, братцы, проще всего. Но я уверен, что двигатель можно восстановить.

И взялся за дело. Одно к одному по всей длине трещи-

ны просверлил отверстия. Затем сделал в них резьбу и тут же закрутил медные винты тоже с резьбой. Тщательно расклепал кончики ввертышей, и двигатель был приведен в полную исправность. Мотор работал так, словно он только что с завода поступил.

В «Сельхозтехнике» Николай Кузьмич около десяти лет. И здесь он с первых дней зарекомендовал себя одним из лучших механизаторов. Для него нет станка, на котором он бы не смог работать. Отлично владеет профессией токаря, фрезеровщика.

— Николай Кузьмич, — отзываются о Коломникове руководители объединения «Сельхозтехника», — мастер на все руки.

Он и прекрасный наставник молодежи. В прошлом году, например, требовалось подготовить семь комбайнов и одиннадцать комбайнеров для оказания помощи в подшефном совхозе «Еланский». Возложили ответственность на Коломникова. И он прекрасно справился с поручением. Комбайны были отремонтированы высококачественно и работали в садовую пору без простоев.

Николай Кузьмич возглавил звено из семи комбайнов как мастер-наладчик. Он всегда приходил вовремя на помочь тем, кто в ней нуждался.

Ко всему сказанному о Коломникове следует добавить: он один из активнейших рационализаторов. Много на его счету ценных усовершенствований, изобретений.

Как-то поступил в мастерскую «ЗИЛ-130». При замене поршневой группы оказалось, что она была от «Урала». В наличии головок блока к ней на складе не нашлось. Как быть? Помогла пытливая мысль Николая Кузьмича. Рационализатор изготовил приспособление, при помощи которого была произведена расочка головок под нужные.

«Николай Кузьмич душой болеет за порученное дело, в работе горяч, себя не жалеет». Такие отзывы я слышал от механизаторов ремонтно-механической мастерской «Сельхозтехники», где Коломников является мастером по ремонту техники.

Наша беседа с Николаем Кузьмичем подходила к концу. Во всем чувствовалась его торопливость, он спешил.

И вот ушел. Смотрю вслед Коломникову. Твердо шагает по земле человек. Он достиг того, что, по его представлениям, нужно для счастья: у него любимая работа и уважение людей.

Недавно труд Николая Кузьмича был оценен правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

А. ГЛЕБОВ.

На снимке: Н. К. Коломников.

ных участков совхоза, побывали на местах, осмотрели хозяйство подшефных, договорились о тесном взаимодействии по решению намеченных договором задач.

Дальнейшее развитие сельского хозяйства — дело общегородское. Так определил XXV съезд КПСС. И металлурги Запсиба воспринимают заботы своего подшефного, как свои собственные. На заводе нет коллектива, который бы оставался в стороне от задач села. Одни готовят чертежи для картофелепогрузчика, вторые подбирают трубы и запорную арматуру для орошения овощных плантаций, третьи разрабатывают лекции и график занятий с селянами по гражданской обороне. Словом, шефство отныне проникает во все стороны жизни тружеников села, что еще больше укрепит дружбу и контакты завода с совхозом, поднимет эффективность их. Значит, крепче станет совхоз, больше будет производить овощей и продуктов животноводства для трудящихся завода.

А. ГВОЗДОВА.

Дружбе крепнут



довольствием и сельскохозяйственным сырьем, всегда иметь для этого достаточные резервы.

Выполняя решения съезда, труженики совхоза намечают меры по значительному подъему производительности полей и животноводческих ферм, чтобы в последнем году пятилетки продать горожанам картофеля не менее 4,5 тысячи тонн. Это серьезное обязательство, без поддержки и помощи горожан труженикам села с ним не справиться.

И вот представительская делегация Запсиба прибыла в Сидорово, чтобы заключить договор о творческом содружестве металлургов и тружеников совхоза на десятую пятилетку. Секретарь парткома завода П. И. Степаненко выразил уверенность, что личное знакомство руководителей цехов и служб завода с подшефными, обмен мнениями по ряду вопросов прямо на месте событий поможет быстрее и эффективнее решить

многие хозяйственные проблемы.

Собравшиеся с интересом ознакомились с обязательствами обоих коллективов, включенными в договор.

Металлурги, например, намечают осуществить комплекс мероприятий по механизации погрузки картофеля в автомашину, орошению 300 гектаров овощных плантаций, облегчению ряда трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве. Как и прежде, активное участие будут принимать запсибовцы в подготовке и проведении посевной, прополочной и уборочной кампаний. Хорошие задумки у металлургов по идейно-воспитательной работе на селе: оформление наградной агитации, лекции и беседы, концерты художественной самодеятельности, вечера отдыха, читательские конференции, различные спортивные мероприятия. В обязательствах предусмотрена и работа с детьми: над школой будет шефствовать детский сек-

тор Дворца культуры металлургов, над детским садом совхоза — дошкольный сектор завода.

А трудящиеся совхоза обязу-

ются расширять посевные пло-

6 июня— День мелиоратора

В совхозе «Ильинский» большое значение придают поливу на полях, засаженных капустой. Молодым растениям требуется много влаги. Дает ее земле мелиоратор Василий Ефимович Пензин. Его брандспойтная установка, выпускающая 70 литров в секунду, распыляет воду более чем на 80 метров. При норме 3,4 га коммунист В. Е. Пензин поливает 4 га в смену.

Добросовестный труд не остается незамеченным. К четырем боевым наградам прибавились еще четыре: орден Трудового Красного Знамени и три медали.

На верхнем снимке: В. Е. Пензин.

На нижнем: полив капусты в совхозе «Ильинский».



Умноожая силу земли

Десять лет назад состоялся Пленум ЦК КПСС, обсудивший один из важнейших вопросов сельского хозяйства — о широком развитии мелиорации земель для получения высоких устойчивых урожаев зерновых и других культур.

За десять лет в нашем районе введено в действие 1563 га новых орошаемых и 3167 гектаров осущенных земель. На полях стали применяться наиболее совершенные и производительные дождевальные машины. Такие, как ДДН-70, шлейфы Метельского. Они дают большую производительность, а обслуживают их один—два человека.

Поливные земли — это поистине золотой фонд, позволяющий ежегодно независимо от погодных условий получать гарантированные урожаи сельскохозяйственных культур.

Мелиорация земель становится все более важным условием создания устойчивой кормовой базы животноводства и высоких урожаев овощных культур.

Наряду с коренным переломом, наметившимся в мелиоративном строительстве после Пленума ЦК КПСС, нельзя не сказать и о серьезных недостатках, которые мешают более эффективно использовать орошающие земли. Мно-

гие из них связаны с тем, что в совхозе «Металлург», где проведен уже 161 гектарополив, в совхозе «Сосновский» — 106 гектарополивов. Недостаточное внимание уделяется поливу овощей в совхозе «Осинниковский». Здесь проведено только 35 гектарополивов, в совхозе «Сидоровский» — 48, «Садопарковый» — 6 гектарополивов. На что рассчитывают в этих хозяйствах и каким образом добьются высоких урожаев сельскохозяйственных культур в первом году десятилетки?

Среди выдвинутых XXV съездом партии узловых проблем дальнейшего развития сельского хозяйства одна из основных — проведение в широких масштабах мелиорации земель, введение в эксплуатацию осущенных и орошаемых площадей. О важности этих работ говорят и тот факт, что Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен ежегодный праздник — День мелиоратора. В «Основных направлениях развития народного хозяйства»

СССР на 1976—1980 годы

предусмотрено: «Продолжить

работы по осушению и ороше-

нию новых земель».

Ю. ГРОМЯК,
агромелиоратор райсельхозуправления.

● ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

Ни пуха ни пера!

В первый день июня для выпускников всех школ начались экзамены. Особенно трудно десятиклассникам, которые получают аттестат зрелости. Им необходимо проявить знания, полученные в течение десяти лет обучения в школе.

Как показали результаты письменного экзамена по литературе, учащиеся школ района подготовлены неплохо, с заданием справились все. Некоторые получили за сочинение высший балл. Например, Бушуева и Попова из Красулинской средней школы. Девушки написали содержательные, раскрывающие тему работы.

Темы выпускных сочинений за последние годы стали более интересны в том плане, что они имеют проблемный характер.

Для того, чтобы написать хорошее сочинение, современный выпускник должен обладать не только знанием фактического материала, но и умением мыслить.

Как показала практика, ребята любят писать такие сочинения. Большинство выпускников Осиновецкой средней школы взяли свободную тему — «Счастье трудных дорог». Не менее популярной оказалось у них и тема «Маяковский с нами».

У восьмиклассников сейчас не меньше забот. Но первые волнения остались позади. Сдан письменный экзамен по математике. Экзамен нелегкий, дающий возможность учителю проверить знания учеников по всем разделам. Надо было решить задачу, пока-

заться умение выполнять графические алгебраические уравнения, справляться с логарифмами, проявить максимум внимания при решении примеров на вычисление.

Успешно сдали экзамен ильинские ученики. Половина восьмиклассников Сосновской средней школы справилась со своими первыми экзаменами на «четыре» и «пять». Оценку «отлично» получили Лариса Конюхова, Нина Кричевская, Вера Копылова. Пятерка и у Сергея Зубова, Володи Рычкова из Красулинской средней школы.

Неплохое начало. Хочется пожелать всем выпускникам только хороших и отличных оценок. Ни пуха ни пера, дорогие ребята!

З. ИВАНОВА.

Какой выбрать сорт?

СОВЕТЫ
Специалиста

Одним из основных факторов повышения урожайности и увеличения валовых сборов сельскохозяйственных культур являются сортовые семена. В задачу сортового участка входит выявление и районирование лучших сортов сельскохозяйственных культур, пригодных для возделывания на обычных и орошаемых землях.

Чтобы обеспечить потребность населения городов, важно увеличить производство ранних овощей и раннего картофеля. Нельзя забывать о малораспространенных, но ценных по своим качествам овощных культурах, таких, как салат, шпинат, сельдерей, ревень, хрен, щавель и т. д.

Большим резервом в получении высоких урожаев овощных культур и картофеля является возделывание их на поливе. Поэтому перед работниками сельского хозяйства нашей области поставлена задача в ближайшие два-три года все посевы овощных культур и раннего картофеля разместить на поливных землях.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлого года (в июне выпало 63 процента осадков к норме, в июле — 59 процентов), Новокузнецкий сортовой участок благодаря поливу получил отличный урожай картофеля — 232 центнера, ранней капусты — 400, поздней — 703, помидоров — 241, огурцов — 151, моркови и свеклы столовой — 400 центнеров на гектар. Отдельные сорта овощных культур показали небывалый урожай. Например, капуста «слава-1305», высаженная по схеме 70×35, дала урожай в 1166 ц с га, растескивания по сортам не наблюдалось. По капусте белокочанной прошел испытания 61 сорт, как советской селекции, так и зарубежной. Из них выбрано и районировано шесть сортов различной скороспелости, обеспечивающих непрерывное поступление продукции в свежем виде, а также наиболее пригодных для квашения, к длительному хранению в зимних условиях и транспортировке.

Из ранних сортов районированы: «кукузику варояне», «номер первый полярный К-206». Их в этом году будет предложен к районированию сорт «кионьская-3200» («грибовский»). Из среднеспелых районированы «слава-231», «лава-1305», а сорт «стахановка-1513» в 1975 году снят с районирования госкомиссией.

В этой группе испытывались сорта Западно-Сибирской овощной опытной станции: «сибиряка-60» и «надежда». Средний урожай по сортам «сибиряка» за пять лет составил 663 ц с га, выше «лавы-1305» по общему урожаю на 17 ц с га, а по товарному на 41 ц с га (выше «белорусской» соответственно на 51 и 71 ц с га). Сорт «надежда» испытывался четыре года и по общему и товарному урожаю превосходил стандарт на 87 центнеров на гектар.

Среднепоздние сорта «белорусская-455» и «подарок» за последние пять лет испытания имеют средний урожай соответственно 720 и 746 ц с га. В этой группе третий раз испытывался сорт «кашира», второй раз «московская поздняя-15», «зимовка-1474», «урожайная-10». Все они дают хороший урожай, но не отвечают требованиям стандарта по плотности кочанов, сорта не транспортабельны.

Агротехника возделывания капусты у нас очень простая. Осеню вносим фосфорно-калийные удобрения, весной — азотные. Зяблевая вспашка проводится на глубину 25—27 см, весной перепахиваем землю безотвально с последующим самостоятельным боронованием, выравниванием почвы.

Ранние сорта высаживаем в конце мая и начале июня. Летом двух-трехкратная междурядная обработка, опрыскивание дустом. В прошлом году провели пятикратный полив с общим объемом воды 1100 тонн на гектар. Последний был 14 августа. На этот

полив, видимо, следует обратить особое внимание, так как заготовительные организации жалуются на плохое хранение капусты, заложенной с поливных участков. Сорт «подарок» нужно прекращать поливать в августе. Это единственная культура, которая у нас в Сибири в любой год может дать хороший урожай, если выдержать количество растений на одном гектаре (ранние — 40 тысяч, поздние — 30—35 тысяч).

По огурцам проведено испытание 40 сортов и, к сожалению, нами еще не выявлено такого, которым можно было бы заменить «вязниковский-37», как быстро же лтеющий и со средним урожаем за последние пять лет 200 ц с га и «неросимый-40», салатного назначения, со средним урожаем 180 ц с га, непригодный для засола. «Алтайский ранний-166» и «муромский-36» — скороспелые сорта, урожай дают хороший, по 280 ц с га, но каждый из них имеет свой недостаток, один не пригоден для засола, другой быстро желтеет.

За последние два года выделились два сорта по урожайности и по товарности. «Мирокросс» завезен из Голландии. Он имеет большой недостаток, очень сильно поражается бактериозом. Мы за лето проводим два-три опрыскивания медным купоросом, и все же сорт дает до семи процентов больных плодов. «Любимец» Воронежской овощной опытной станции по урожаю выше «вязниковского-37» на 32 ц с га.

Агротехника возделывания огурцов у нас не отличается от совхозной, но мы поле держим чистым от сорняков, по мере прореживаем и делаем регулярные сорбы. За лето 10—12.

Помидоры дают убытки не только в хозяйствах, но и у нас на сортовом участке. Спелых плодов собираем мало, сдаем в основной зеленые. Испытано 79 сортов, и пока лучшими сортами являются «сибирский скороспелый» и «таталихин-186». Оба по урожаю равные и за последние пять лет дают 365 ц с га. На небольшой площади нужно высаживать «невский», который дает раннюю продукцию в первые сроки.

По свекле столовой в 1975 году районирован новый сорт «холодостойкая-19» белорусской селекции вместо сорта «сибирская плоская», так как по урожаю превосходит последний на 53 ц с га. Снят с районирования «скорошний мозговой».

Ревень находится в испытании два года. По урожаю в 198 ц с га выделился сорт «крупночешуйчатый-17». Стебель кисло-сладкого вкуса с малым содержанием клетчатки.

В испытании находится хрен сорта «атланта» Приморской опытной станции. Уборку еще не проводили.

Урожайность картофеля, как и всех сельскохозяйственных культур, в значительной степени зависит от сорта. На сортовом участке испытания прошли 115 сортов. К некоторым сортам возвращались несколько раз («прискульский-ранний», «седов», «фаленский» и т. д.). В ранней группе за последние пять лет хорошие урожаи показывает «приобский» — 381 ц с га. В 1975 году испытывался сорт Нарымской селекционной станции «венера». По урожаю он превзошел «приобский» на 48 ц с га.

В среднеспелой группе районирован сорт «огонек» белорусской селекции. Средний урожай за три года составил 367 ц с га. Это выше сорта «берлихинген» на 56 ц с га и сорта «кемеровский» — на 26 ц с га. Сорт имеет белый клубень с хорошим вкусом.

М. ПРИЩЕПОВА,
заведующая Новокузнецким сортовом участком,

Письма читателей

Заколдованный круг

Мы с женой пенсионеры. Имеем в своем хозяйстве корову и можем продавать лишнее молоко государству. В 1975 году была организована, хотя не совсем хорошо, приемка молока. Мы продали государству 1600 кг.

Нынче начали принимать молоко только в феврале. Мы сдали 249 кг. А потом стали принимать молоко нерегулярно. В марте зачастую приходилось возвращаться с молоком обратно домой. И мы сдали только 164 кг, хотя могли сдать в два раза больше. А в апреле приемку молока совсем прекратили. При регулярной приемке молока мы могли бы продать государству минимум 900 кг, а то и больше, а продали всего только 413 кг.

Нам очень обидно, что имеем излишки молока, а девять его некуда, приходится выливать свиньям. Но еще обиднее то, что продано молоко без денег, т. е. за сданное в феврале мы до настоящего времени ничего не получили.

За мартовское молоко (164 кг) нам оплатили в апреле. Мы обращались несколько раз к председателю сельсовета тов. Мамонтову, но безрезультатно. Обращались к секретарю парткома совхоза «Ильинский» тов. Демину, который порекомендовал обратиться к председателю райисполкома тов. Чевычалову. Зачем такая волокита?

Обращались на молзавод, там ответили: деньги перечислены совхозу, оплату должен произвести он. Бухгалтерия совхоза отвечает, что ведомость на оплату за молоко в совхоз не поступала.

Получается какой-то заколдованный круг. Мы никак не можем найти концы, чтобы их распутать и получить за молоко принадлежащие нам деньги.

Ф. ГОЛИК,
пенсионер.

с. Бедарево.



60 саженцев посадили в Чистогорске участники пионерско-комсомольского слета во время трудового десанта.

На снимке: Сергей Булыгин, ученик десятого класса Чистогорской средней школы, сажает березку.

МУРАВЬИ

Под сосною кудрявою
Строят дом муравьи.
Тащат целой оравою
В дом находки свои.
Если спросят когда-нибудь:
«Кто всех в мире сильней!».
Я отвечу уверенно:
«Всех сильней муравей!».

Н. ХОРОВИНКИН,
геолог.

с. Атаманово.

ПЕРЕД ЭКЗАМЕНОМ

На траве за окопицей,
Расположившись в ряд,
На экзамены школьницы
Теоремы зубрят.
На вопрос — по три
формулы
И к тому же чертеж...

НОВЫЕ Стихи

Ох, весеннее солнышко,
Что так сильно печешь?
«Искупаемся,
девоньки!» —
Предложила одна...
Что же с ними ты делаешь,
Озорная весна?

● В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАШИМ КЕМЕРОВСКОМ РАЙОНЕ

МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

Бригада Елыкаевской средней школы существует уже десять лет. Она состоит из двух звеньев — звена по выращиванию рассады капусты и огурцов в холодных парниках и звена по выращиванию рассады капусты, а также огурцов и помидоров в пленочных теплицах.

В прошлой пятилетке наша бригада выполнила два пятилетних плана. В 1975 году мы обслуживали 37 пленочных теплиц и 4000 парниковых рам. План прошлого года был — 5 тысяч килограммов на пленочную теплицу. Общий план на теплицах был 166 тонн 750 кг. Было сдано 249 тонн 500 кг огурцов.

По холодным рассадникам первым рамооборотом выращива-

лась рассада капусты. При плане 5 тонн на теплицу и сдана государству 7 тонн 717 кг; Таня Крюкова, ученица 10-го класса, сдала 6135 кг; Владимир Саломатов, ученик 9-го класса, сдал 5983 кг. По холодным рассадникам: Таня Потапова, ученица 6-го класса, вырастила 1544 кг при плане 810; Тоня Митрофанова, ученица 7-го класса, вырастила 1247 кг при плане 810.

Мы уже давно соревнуемся с бригадой первой фермы совхоза «Елыкаевский». В прошлом году наша бригада вышла победительницей в социалистическом соревновании. В честном состязании мы победили бригаду коммунистического труда Марии Григорьевны Алишевец.

В своей работе ребята очень заинтересованы. Они стараются как можно больше дать продукции. В летнее время работа в теплицах очень интересная. Мы работали утром и вечером. Дневное время использовали в своих целях. Купались, играли в спортивные игры, читали газеты, журналы, книги. В летнее время мы отдыхали в трудовом лагере. Все это нам помогло выполнить и перевыполнить план.

Лучшими из всех ребят оказались такие: Ира Глушenkova, ученица 9-го класса, вырастила при

Сергей ВОЕВОДОВ,
бригадир школьной производственной бригады, ученик 10-го класса.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

С 11 ИЮНЯ

ГИГАНТСКИЙ СЕМАФОР
исполняют сестры АВДЕЕВЫ
БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН
ГОРСКАЯ ЛЕГЕНДА
под руководством заслуженного артиста Чечен-
Ингушской АССР
Тамерлана НУГЗАРОВА

и новая программа в 2-х отделениях при участии мастеров советского цирка.

Весь вечер на манеже популярный клоун Валерий КОЛОБОВ [Колобок].

С 1 июня открыта предварительная продажа билетов. Начало представлений ежедневно — в 19 час. 30 мин.; в субботу — в 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин.; в воскресенье — в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин.

Касса работает с 10 до 20 часов.

Бюро организации зрителей принимает коллективные заявки от предприятий и организаций, индивидуальные заявки от граждан и выдает справки по телефонам: 7-73-20, 7-70-34.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва (Программа 1-я «Восток»)
17.40 Фильм — детям. «Акваланги на дне». Художественный фильм, 19.00 «Адрессы молодых». 20.00 Новости. 20.15 «До свидания, детский сад». 20.30 П. И. Чайковский. Фрагменты из балета «Шелкунчик». 20.50 «Дневник социалистического соревнования». 21.35 «Каменный гость». Фильм-оперы. 23.30 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат ССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово
19.00 Международное обозрение по письмам телезрителей. 19.30 «Бодлинская осень». Фильм-спектакль. 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Улица — моя, дома — моя». Передача о благоустройстве гор. Новокузнецка. 20.30 «Следуя своим курсом». Художественный фильм. 21.55—22.35 Литературный концерт. Читает артистка Москонцерта З. Овчарова.

8 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)
11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Пропало лето». Художественный фильм. 12.25 «До свидания, детский сад». 12.40 «Флаги над Гангом». Телеочерк. 13.10 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. «Испытай себя». Передача из Кишинева. 15.30 «Дневник социалистического соревнования». 16.15 Чемпионат ССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). 2-й тайм. 17.00 «Время». 17.40 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. «Мятеж». 18.50 «Флаги над Гангом». Телеочерк. 19.20 Концерт мастеров искусств Индии. 20.00 Новости. 20.15 «Дневник социалистического соревнования». 21.00 Чемпионат ССР по футболу «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). 2-й тайм. 21.50 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. «Мятеж». 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово
19.30 Для старшеклассников. «Приглашаем в экспериментальный». 19.50 Киножурнал. 20.00 «На страже порядка». 20.30 «На быстрине». Художественный фильм. 21.55 Реклама. 22.00 «Ты и песня». Эстрадный концерт. 22.50—23.00 Новости Кузбасса.

9 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)
10.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Потерянная фотография». Художественный фильм. 12.35 Концерт мастеров искусств Индии. 13.15 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. «В каменном мешке». 14.20 «В каждом рисунке — солнце». 14.35 Премьера документального телефильма «Обновление». Из цикла «Горизонты Нечерноземья». 15.35 «Позывка». Роберт Рождественский. 17.00 «Время». 17.40 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. «В каменном мешке». 18.45 «Испытай себя». Передача из Кишинева. 20.00 Новости. 20.15 Премьера документального телефильма «Обновление». Из цикла «Горизонты Нечерноземья». 21.15 Концерт участников художественной самодеятельности. 21.45 Научно-популярный фильм. 21.55 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. «В каменном мешке». 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово
19.30 «Абитуриент-76». Консультация по математике. 20.00 «Эффективность, качество, соревнование». Репортаж с завода «Сантехлит». 20.20 Играет оркестр народных инструментов поселка Мундыбаш. 21.05 «Беги, чтобы тебя манили». Художественный фильм. 22.20 «Из сокровищницы мировой музыки». Прелюдия А. Н. Скрябина. 22.50—23.00 Новости Кузбасса.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудающихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП.9599
Зак. 7851, тир. 7650
Объем 1 п. л.